
Проект "The Market Zone", Стара Загора - Международен архитектурен конкурс 

Проектът ни цели цялостно обновяване и облагородяване на пазарната зона в сърцето 

на Стара Загора, като създаде модерна, удобна и приветлива градска среда, 

съобразена с нуждите на жителите и посетителите. Основните аспекти на разработката 

включват аналитичен подход, концепция за развитие и благоустрояване на 

пространствата. 

Основни насоки на проекта: 

1. Нова организация на движението и удобен достъп – При новата организация 

автомобилният достъп от ул. Цар Иван Шишман към ул. Пазарска се 

осъществява чрез споделена улица с ограничение на скоростта до 20 км/ч. На 

входа на улицата предлагаме поставяне на бариера за контролиране на достъпа 

до паркинга на живущите в зона 2. Автомобилният достъп до жилищните части в 

зона 3 се осъществява по ул. Георги С. Раковски, като участъкът на кръстовището 

с ул. Пазарска също е споделен, а пред жилищните сгради ще бъде поставена 

допълнителна бариера за контролиране на паркирането. Зареждането на пазара 

се осъществява през празното пространство зад сградата на пазара, като 

достъпът е през ул. Свети Княз Борис и ул. Петър Парчевич с изход на ул. Георги 

С. Раковски. Подземният паркинг е на едно ниво, с вход от ул. Кольо Ганчев и 

изход от ул. Георги С. Раковски. Тази концепция приоритизира пешеходния 

достъп, като същевременно осигурява удобен автомобилен достъп за жителите 

и безпроблемно обслужване на търговията в района. 

2. Пешеходна връзка – Ул. Пазарска ще се обособи като главна пешеходна ос, 

свързваща двата градски парка. Тази нова пешеходна връзка създава 

динамична и многофункционална градска среда, подходяща за социални 

взаимодействия и разнообразни дейности. 

3. Обновление на площадното пространство зад Универсалния магазин – 

Обособява се с допълнително озеленяване и водни площи за подобряване на 

микроклимата и понижаване на температурите през лятото, създавайки 

комфортна градска среда. 

4. Зона за хранене и социални активности – В зона 3 предлагаме кът за хранене с 

търговски обекти за бързо хранене и пространства за сядане. В близост ще има 

детски площадки, уличен фитнес и спортни игрища, които да насърчават 

активния начин на живот и социализацията. 

5. Нови настилки и обновено градско обзавеждане – В цялата конкурсна 

територия предлагаме нови настилки, които могат да бъдат няколко вида, но в 

синхрон помежду си, за да се създаде естетическа и функционална 

последователност. Освен това, планираме обновяване на градското 

обзавеждане, като се добавят нови места за сядане, атракциони и обособени 

пространства за изкуство. Това ще включва места за временни изложения и арт 

инсталации, които ще обогатят и оживят откритите публични пространства. 

Проектът цели създаването на съвременна и устойчива градска среда, която отговаря 

на нуждите на всички граждани и предлага по-комфортно, свързано и зелено място за 

живеене и отдих в Стара Загора. 


